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ATA DA CENTÉSIMA SEPTUAGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 1 

CONSELHO CURADOR – CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL DE SAÚDE DO 2 

MÉDIO PARANAPANEMA – CISMEPAR. 3 
Aos vinte e dois dias do mês de abril de dois mil e vinte e seis, às quatorze horas, no auditório 4 

do Consórcio Intermunicipal de Saúde do Médio Paranapanema - Cismepar, localizado na 5 

Travessa Goiânia, cento e cinquenta e dois - Londrina/PR, realizou-se a centésima 6 

septuagésima nona reunião do Conselho Curador para deliberar assuntos constantes na pauta. 7 

Para este expediente fizeram-se presentes na categoria de Secretários(as) de Saúde: Weslei 8 

Pereira da Silva (Alvorada do Sul - procuração); Dylan Silva Custódio (Assaí); Liliane 9 

Longhi Fabrin (Bela Vista do Paraíso); Talita Maria Bengozi Gozi (Cambé); Rodrigo 10 

Almeida Lens (Centenário do Sul); Fabiano Fachina (Florestópolis); Alex Fernandes 11 

Monteiro (Guaraci); Leiliane de Jesus de Martini Lopes Vilar  (Ibiporã); Ivani Alves de Souza 12 

(Jaguapitã); Vivian Biazon El Reda Feijó (Londrina); Erika Fernanda dos Santos Bezerra 13 

Ludwig (Rolândia). Também participaram da reunião como ouvintes os representantes da 14 

diretoria executiva do consórcio.  Ordem do dia: Anteprojetos de resolução; Apresentação 15 

proposta SAMU; Outros assuntos de interesse do Consórcio; Informes. O Sr. Diego 16 

cumprimentou a todos e apresentou a pauta a ser discutida. Dando início à reunião com os 17 

anteprojetos.  Anteprojeto número um – dispõe sobre a autorização para abertura de crédito 18 

especial no orçamento do exercício financeiro de dois mil e vinte e seis, destinado ao 19 

reconhecimento de despesa decorrente de parcelamento de débitos junto à Procuradoria - 20 

Geral da Fazenda Nacional (PGFN) e à Receita Federal do Brasil, relativos à dívida 21 

previdenciária do INSS – quota patronal. Explicou que trata de dívida oriunda de ação judicial 22 

relacionada ao INSS patronal, com origem no ano de dois mil e treze. Informou-se que o 23 

montante da dívida foi reduzido de aproximadamente trinta e nove milhões de reais para vinte 24 

e sete milhões de reais mediante condições de parcelamento em até trezentos meses, tornando 25 

o ajuste financeiramente viável. Parte do valor já se encontra resguardada. Esclareceu-se que 26 

o crédito orçamentário é necessário para o pagamento da entrada do parcelamento. Foi 27 

destacado ainda que os recursos atualmente disponíveis permitem a cobertura das parcelas por 28 

cerca de vinte meses, sendo que, após esse período, será necessário aporte financeiro dos 29 

municípios consorciados. Considerando que a obrigação ultrapassa o mandato atual dos 30 

prefeitos, será necessária a aprovação futura tanto no âmbito do consórcio quanto nas 31 

respectivas câmaras municipais. Após discussão, os secretários manifestaram-se favoráveis ao 32 

anteprojeto de resolução. Inicialmente, foi apresentada justificativa aos presentes quanto à 33 

ausência de envio prévio dos próximos anteprojetos aos secretários, em razão da finalização 34 

recente das propostas. Na sequência, foram apresentados dois projetos de resolução 35 

destinados à abertura de crédito especial para viabilizar contratações terceirizadas, tanto no 36 

âmbito do consórcio quanto dos municípios consorciados. Esclareceu-se que a medida não 37 

implica prejuízo aos municípios, sendo aplicável apenas àqueles que previamente 38 

manifestaram interesse, conforme relação encaminhada, além do próprio consórcio. 39 

Informou-se que as contratações referem-se, principalmente, a profissionais técnicos e 40 

enfermeiros, visando suprir demandas existentes. Anteprojeto número dois – dispõe sobre a 41 

autorização para abertura de crédito especial no orçamento do exercício financeiro de dois mil e 42 

vinte e seis, para despesa com mão de obra terceirizada para suprir cargos vagos enquanto não 43 

houver realização de concurso público. Após discussão, os secretários manifestaram-se 44 

favoráveis ao anteprojeto de resolução. Anteprojeto número três – dispõe sobre a autorização 45 

para abertura de crédito especial no orçamento do exercício financeiro de dois mil e vinte e 46 

seis, para despesa com mão de obra terceirizada para municípios consorciados. Após 47 

discussão, os secretários manifestaram-se favoráveis ao anteprojeto de resolução. Anteprojeto 48 

número quatro – dispõe sobre a alteração na Resolução número cento e vinte e dois, de vinte 49 
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de fevereiro de dois mil e treze e dá outras providências. Tabela Cismepar. Foram 50 

apresentados os ajustes na tabela de procedimentos do consórcio, especificamente nas áreas 51 

de Cabeça e Pescoço e nos exames de MAPA e Holter. No que se refere à especialidade de 52 

Cabeça e Pescoço, esclareceu-se a necessidade de recomposição dos valores da biópsia de 53 

tireoide/paratireoide, tendo em vista que o valor atualmente praticado encontra-se abaixo dos 54 

valores praticados por outros consórcios. Após levantamento comparativo, foi proposta a 55 

atualização do valor da biópsia para realização no consórcio no valor de cento e oitenta e 56 

cinco reais e na sede do prestador no valor de cento e noventa e cinco reais. Quanto aos 57 

exames de MAPA e Holter, foi relatada a dificuldade operacional com os equipamentos 58 

atualmente disponíveis, especialmente em relação à emissão de laudos. Diante disso, foi 59 

apresentada proposta de contratação de serviço completo, incluindo disponibilização de 60 

equipamentos, insumos e emissão de laudos, pelo valor de sessenta e três reais por exame na 61 

sede do consórcio. Comparativamente, destacou-se que o valor proposto é inferior ao 62 

praticado por outros consórcios. Informou-se ainda a estimativa de oferta mensal de 63 

aproximadamente quatrocentos exames de Holter e quarenta e oito exames de MAPA, com 64 

possibilidade de ampliação futura. Ressaltou-se que os procedimentos serão ofertados na 65 

modalidade de potencialização, cabendo aos municípios avaliar a viabilidade orçamentária 66 

para adesão. Após discussão, os secretários manifestaram-se favoráveis ao anteprojeto de 67 

resolução. Outros assuntos de interesse do consórcio: Serviço de Atendimento Móvel de 68 

Urgência (SAMU) no município de Centenário do Sul. Relatou-se que, na semana anterior, 69 

foi realizada reunião entre representantes do consórcio e o prefeito do referido município, 70 

com o objetivo de discutir a viabilização da gestão de uma unidade de suporte avançado pelo 71 

Cismepar. Informou-se que as tratativas evoluíram de forma positiva, estando o gestor 72 

municipal em diálogo com os demais prefeitos envolvidos. Destacou-se que o consórcio está 73 

em fase de estudo quanto à estruturação da proposta, incluindo definição de valores e modelo 74 

de execução, com o intuito de viabilizar a operacionalização do serviço e evitar a perda da 75 

ambulância, que já deveria estar em funcionamento. Foi informado, ainda, que haverá 76 

posterior apresentação detalhada da proposta aos municípios participantes. Por fim, registrou-77 

se que o tema já foi previamente alinhado com a presidência do consórcio, encontrando-se em 78 

acompanhamento para os devidos encaminhamentos. Informes: Em atendimento à solicitação 79 

da presidência, foram apresentadas informações atualizadas acerca da regulação, filas de 80 

espera, credenciamentos e demais processos em andamento no âmbito do consórcio. 81 

Regulação em Ortopedia – Informou-se que, após período de descontinuidade por ausência de 82 

profissionais, a regulação foi reestruturada com a inclusão de novos médicos reguladores, 83 

permitindo a retomada do fluxo e priorização dos casos mais graves. Até a data-base de vinte 84 

e dois de abril, registram-se: setenta e quatro pacientes na fila de ortopedia geral; trinta e três 85 

pacientes para joelho; noventa pacientes para coluna; ausência de fila para ortopedia infantil, 86 

mão, ombro e pé. Destacou-se que parte dos casos de coluna inclui pacientes de períodos 87 

anteriores, em fase de análise pós-justificativa. A expectativa é que, até o final do mês de 88 

maio, a fila de regulação seja regularizada, mantendo-se dentro da competência mensal. 89 

Regulação em Gastroenterologia – Foi informado que o consórcio conta com dois médicos 90 

reguladores na especialidade. Até o dia vinte, registravam-se vinte e um pacientes aguardando 91 

regulação. Na fila de agendamento, constam: dois mil seiscentos e noventa e dois pacientes 92 

classificados como risco um; mil novecentos e cinquenta e oito como risco dois; vinte e cinco 93 

como risco três. Ressaltou-se o alto custo assistencial da especialidade, especialmente em 94 

razão dos exames complementares necessários. Protocolos Assistenciais – Foi reforçada a 95 

recente implantação de protocolos de regulação, visando padronizar critérios, reduzir 96 

inconsistências e alinhar solicitações entre municípios e reguladores. Destacou-se a 97 

necessidade de adequação por parte dos profissionais, bem como a importância de 98 
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contrarreferência clara e objetiva. Credenciamentos e Processos em Andamento – Serviços de 99 

enfermagem e demais profissionais da saúde: processo preparatório finalizado, com previsão 100 

de publicação de edital até o dia vinte e sete do corrente mês.  Neuropediatria – proposta em 101 

negociação, com previsão reduzida para cerca de oitenta vagas.  Órteses, Próteses e Materiais 102 

Especiais (OPME) – credenciamento concluído, com definição de fluxo operacional 103 

envolvendo municípios, consórcio e prestador. Aparelhos auditivos – será realizada 104 

qualificação da fila existente junto à regional, com posterior organização do atendimento.  105 

Exames de imagem (mamografia, tomografia e Raio-x) – edital em andamento.  Retomada da 106 

obra do Centro de Especialidades – edital publicado. Demais processos licitatórios – materiais 107 

diversos, medicamentos, equipamentos e insumos em diferentes fases de planejamento e 108 

execução. Fluxos Assistenciais – Foi apresentada proposta de fluxo para atendimento de 109 

OPME, contemplando: indicação de responsável por município; envio de solicitações ao 110 

consórcio; encaminhamento ao prestador; avaliação técnica; autorização; entrega e 111 

acompanhamento do paciente; registro e faturamento. Exames e Procedimentos – Colposcopia 112 

– capacidade atual de cento e trinta e duas vagas mensais na contratualização e cento e vinte 113 

vagas na potencialização, com possibilidade de ampliação para trezentas e sessenta vagas 114 

mensais. Observou-se baixa adesão por parte dos municípios.  Histeroscopia – ampliação da 115 

capacidade de doze para vinte e cinco exames semanais, totalizando cerca de cem exames 116 

mensais. Fila atual – quinze pacientes aguardando regulação; duzentos e cinquenta pacientes 117 

risco um; cinquenta pacientes risco dois. Teste ergométrico – ampliação da oferta para 118 

trezentas e sessenta vagas mensais com inclusão de novo profissional. MAPA e Holter – 119 

previsão de oferta de quatrocentos exames de Holter e quarenta e oito de MAPA mensais. 120 

Sistema Informatizado – Informou-se que o novo sistema encontra-se em fase de implantação, 121 

com o seguinte cronograma: março: preparação e ajustes; abril: migração e homologação de 122 

dados; maio: validação e treinamento; junho: início da operação. Destacou-se que o sistema 123 

permitirá integração entre plataformas, automatização de processos e maior controle sobre 124 

agendamentos, faturamento e dados dos pacientes. Outros Apontamentos – Foram discutidas 125 

dificuldades relacionadas às faltas de pacientes em consultas agendadas (absenteísmo); 126 

necessidade de confirmação ativa de presença; falhas na comunicação entre municípios e 127 

regulação; inconsistências em cadastros de pacientes; necessidade de higienização contínua 128 

das filas. Por fim, reforçou-se a importância do alinhamento entre consórcio e municípios, 129 

bem como do cumprimento dos fluxos e protocolos estabelecidos, visando maior eficiência na 130 

gestão assistencial. O Sr. Diego solicitou a atenção dos presentes para esclarecer a percepção, 131 

manifestada por alguns, de que o consórcio estaria direcionando suas ações exclusivamente ao 132 

Município de Londrina, ressaltando que todas as iniciativas são planejadas e disponibilizadas 133 

de forma equânime a todos os municípios consorciados. Destacou-se que a maior visibilidade 134 

de Londrina decorre de sua maior capacidade de adesão e aquisição de serviços, 135 

especialmente por meio da potencialização, o que resulta em maior volume de execução e 136 

divulgação das ações. Informou-se que determinados contratos, a exemplo do modelo adotado 137 

para atenção primária, foram inicialmente estruturados em caráter piloto, com início das 138 

tratativas no mês de novembro, sendo posteriormente ajustados para ampliação aos demais 139 

municípios, em razão de adequações técnicas necessárias. No tocante à neuropediatria, 140 

registrou-se que a ampliação da oferta decorreu, em parte, de articulações locais para captação 141 

de profissionais, permanecendo o consórcio disponível para intermediar contatos e viabilizar 142 

credenciamentos a partir de indicações dos municípios. Ressaltou-se, contudo, que a 143 

disponibilidade de especialistas ainda é limitada, configurando gargalo assistencial. Em 144 

relação aos recursos provenientes de emendas, esclareceu-se que o montante de quinze 145 

milhões e quinhentos mil reais está sendo executado conforme a lógica da contratualização, 146 

com divisão proporcional de cinquenta e oito por cento para o Município de Londrina e 147 
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quarenta e dois por cento para os demais municípios consorciados, com atendimento realizado 148 

por meio de fila única regional. Ressaltou-se a necessidade de melhor comunicação desses 149 

critérios, a fim de evitar interpretações equivocadas por parte dos gestores municipais, 150 

especialmente quanto à expectativa de atendimento individualizado ou aquisição direta de 151 

equipamentos. Destacou-se ainda que a limitação orçamentária impõe a necessidade de 152 

priorização entre custeio assistencial e investimentos, não sendo possível o atendimento 153 

integral de todas as demandas. Por fim, comunicou-se o andamento de credenciamentos nas 154 

especialidades de pneumologia e otorrinolaringologia, com previsão de início das agendas até 155 

meados do mês de maio. Escola de Saúde – Capacitações para o mês de maio: Capacitação 156 

sobre TDAH, a ser realizada no dia sete de maio; Capacitação sobre diagnóstico na primeira 157 

infância, no dia quatorze de maio; Capacitação sobre menopausa, no dia vinte e sete de maio. 158 

Próxima reunião – Considerando a coincidência da data inicialmente prevista com a semana 159 

das conferências, foi proposta a remarcação da próxima reunião, sendo deliberado, por 160 

consenso, sua realização no dia vinte e oito de maio, às quatorze horas. Nada mais havendo a 161 

tratar, deu-se por encerrada a reunião, eu, Simone S. O. Oussaki, Assessora Executiva, lavrei 162 

a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos presentes, de forma que esta será 163 

publicada no site do Cismepar em até cinco dias úteis e o arquivo de áudio e/ou vídeo desta 164 

reunião fica disponível para consulta aos interessados, sob guarda da Diretoria Executiva. 165 

MUNICÍPIO NOME 

Alvorada do Sul Weslei Pereira da Silva – procuração  

Assaí Dylan Silva Custódio 

Bela Vista do Paraíso Liliane Longhi Fabrin 

Cambé Talita Maria Bengozi Gozi 

Centenário do Sul Rodrigo Almeida Lens 

Florestópolis Fabiano Fachina 

Guaraci Alex Fernandes Monteiro 

Ibiporã Leiliane de Jesus de Martini Lopes Vilar 

Jaguapitã Ivani Alves de Souza 

Londrina Vivian Biazon El Reda Feijó 

Rolândia  Erika Fernanda dos Santos Bezerra Ludwig 

Cismepar Diego Augusto Buffalo Gomes 
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